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21. Wahlperiode

26.07.16

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 20.07.16

und ANtwort des Senats

Betr.: Produktgruppen im Haushalt 2017/2018 (2)

Mit der Prasentation der Eckpunkte seines Haushaltsplan-Entwurfs 2017/
2018 hat der Senat am 22.06.2016 mitgeteilt, dass der Haushalt 2017/2018
aus 275 Produktgruppen besteht. Dies sind weniger als im aktuellen Haus-
haltsplan. In der Drs. 21/5002 am 1.07.2016 konnte der Senat dagegen noch
keine Angaben zur Anzahl der Produktgruppen machen und verwies auf die
vom Senat beschlossenen Anpassungsermachtigungen.

Ich frage den Senat:

1.

Sind inzwischen die Prifung und Umsetzung der vom Senat zum Haus-
halt 2017/2018 beschlossenen Anpassungserméachtigungen abge-
schlossen?

Wenn ja, welche Anderungen haben sich dadurch im Einzelnen gegen-
Uber der vom Finanzsenator zum Haushaltsplanentwurf 2017/2018 am
22.06.2016 vorgelegten Prasentation ergeben?

Wenn nein, wann wird mit dem Abschluss der Umsetzung der Anpas-
sungsermachtigungen gerechnet?

Nein. Die Produktgruppenstruktur steht aber nunmehr abschliel3end fest (siehe Anla-

ge).

Ja.

Besteht der vom Senat beschlossene Haushaltsplanentwurf 2017/2018
aus 275 Produktgruppen?

Wenn nein, warum hat der Finanzsenator dies am 22.06.2016 verkiin-
det?

Wie viele Produktgruppen enthalt der vom Senat beschlossene Haus-
haltsplanentwurf 2017/2018 insgesamt sowie jeweils in den einzelnen
Einzelplanen?

275. Im Ubrigen siehe Anlage.

4.

Welche einzelnen Produktgruppen in jeweils welchen Einzelpléanen sol-
len mit dem Haushalt 2017/2018 gegeniber dem Haushaltsjahr 2016
aus welchen Grinden entfallen und mit welchen Produktgruppen werden
sie zusammengelegt?

Welche einzelnen Produktgruppen in jeweils welchen Einzelplanen sol-
len im Haushalt 2017/2018 aus welchen Griinden neu enthalten sein?

Die Produktgruppen des Haushaltsjahres 2016 ergeben sich neben dem Haushalts-
plan 2015/2016 (siehe Drs. 20/13000) insbesondere auch aus der Umsetzung der
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Neustrukturierung der Behorden (siehe Drs. 21/1392). Die Anderungen der Produkt-
gruppenstruktur des Haushaltsplan-Entwurfs 2017/2018 (siehe Anlage) ergeben sich
im Wesentlichen aus den Haushaltsplananmeldungen der Behorden.
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Anlage
Einzel- | Behdrde/ Produkt- | Produktgruppenname
plan Amt gruppen-
nummer
1.01 Burgerschaft
| 200.03 | Biirgerschaftskanzlei
1.02 | Verfassungsgericht
| 201.01 | Verfassungsgericht
1.03 | Rechnungshof
| 202.01 | Rechnungshof
1.1 | Senat und Personalamt
203.01 Senatskanzlei
203.02 LB Rathaus-Service
204.01 Personalamt
204.02 Zentrum fir Personaldienste
204.03 Zentrum fir Aus- und Fortbildung / AMD
204.04 Zentrale Programme
285.01 Zentraler Ansatz
1.2 | Bezirksamt Hamburg-Mitte
205.01 Steuerung und Service (D1)
205.02 Zentraler Ansatz Bezirksamt
205.03 Zentraler Ansatz Bezirksversammlung
206.01 gp)wohner— und Personenstandswesen (EA,
207.01 Soziale Hilfen (GS)
207.02 Sozialraummanagement (SR)
207.03 Jugend-, Familienhilfe (JA)
207.04 Gesundheit (GA)
208.01 Stadt- und Landschaftsplanung (SL)
208.02 Bauaufsicht (WBZ)
208.03 Management des 6ffentlichen Raumes (MR)
208.04 Verbraucherschutz, Gewerbe, Umwelt (VS)
208.05 Zentrales Programm bez. Sportstattenbau
1.3 | Bezirksamt Altona
209.01 Steuerung und Service (D1)
209.02 Zentraler Ansatz Bezirksamt
209.03 Zentraler Ansatz Bezirksversammlung
21001 gi%wohner— und Personenstandswesen (EA,
211.01 Soziale Hilfen (GS)
211.02 Sozialraummanagement (SR)
211.03 Jugend-, Familienhilfe (JA)
211.04 Gesundheit (GA)
211.05 Hilfen Betreuungsgesetz (HB)
212.01 Stadt- und Landschaftsplanung (SL)
212.02 Bauaufsicht (WBZ)
212.03 Management des dffentlichen Raumes (MR)
212.04 Verbraucherschutz, Gewerbe, Umwelt (VS)
212.06 Zentrales Programm Investitionen Méarkte
1.4 | Bezirksamt Eimshiittel

213.01 Steuerung und Service (D1)

213.02 Zentraler Ansatz Bezirksamt

213.03 Zentraler Ansatz Bezirksversammlung
21401 Elp)wohner- und Personenstandswesen (EA,
215.01 Soziale Hilfen (GS)

215.02 Sozialraummanagement (SR)

215.03 Jugend-, Familienhilfe (JA)
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Einzel- | Behdrde/ Produkt- | Produktgruppenname
plan Amt gruppen-
nummer

215.04 Gesundheit (GA)

215.05 Straffélligen- und Gerichtshilfe

216.01 Stadt- und Landschaftsplanung (SL)

216.02 Bauaufsicht (WBZ)

216.03 Management des 6ffentlichen Raumes (MR)

216.04 Verbraucherschutz, Gewerbe, Umwelt (VS)

1.5 | Bezirksamt Hamburg-Nord
217.01 Steuerung und Service (D1)
217.02 Zentraler Ansatz Bezirksamt
217.03 Zentraler Ansatz Bezirksversammlung

217.04 Bezirksubergreifende IT-Angelegenheiten (N)

218.01 Einwohner- und Personenstandswesen (EA,

ST)
219.01 Soziale Hilfen (GS)
219.02 Sozialraummanagement (SR)

219.03 Jugend-, Familienhilfe (JA)

219.04 Gesundheit (GA)

220.01 Stadt- und Landschaftsplanung (SL)

220.02 Bauaufsicht (WBZ)

220.03 Management des 6ffentlichen Raumes (MR)

220.04 Verbraucherschutz, Gewerbe, Umwelt (VS)

1.6 | Bezirksamt Wandsbek
221.01 Steuerung und Service (D1)
221.02 Zentraler Ansatz Bezirksamt
221.03 Zentraler Ansatz Bezirksversammlung
299 01 gllrj)wohner- und Personenstandswesen (EA,

222.02 Hamburg Service (W/HS)

223.01 Soziale Hilfen (GS)

223.02 Sozialraummanagement (SR)

223.03 Jugend-, Familienhilfe (JA)

223.04 Gesundheit (GS)

223.05 Eingliederungshilfe (W/EH)

224.01 Stadt- und Landschaftsplanung (SL)

224.02 Bauaufsicht (WBZ)

224.03 Management des 6ffentlichen Raumes (MR)

224.04 Verbraucherschutz, Gewerbe, Umwelt (VS)

1.7 | Bezirksamt Bergedorf
225.01 Steuerung und Service (D1)
225.02 Zentraler Ansatz Bezirksamt
225.03 Zentraler Ansatz Bezirksversammliung
226,01 Ellrj)wohner- und Personenstandswesen (EA,
227.01 Soziale Hilfen (GS)
227.02 Sozialraummanagement (SR)

227.03 Jugend-, Familienhilfe (JA)

227.04 Gesundheit (JA)

228.01 Stadt- und Landschaftsplanung (SL)

228.02 Bauaufsicht (WBZ)

228.03 Management des 6ffentlichen Raumes (MR)
228.04 Verbraucherschutz, Gewerbe, Umwelt (VS)

1.8 | Bezirksamt Harburg
229.01 Steuerung und Service (D1)
229.02 Zentraler Ansatz Bezirksamt
229.03 Zentraler Ansatz Bezirksversammlung
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Einzel- | Behorde/ Produkt- | Produktgruppenname
plan Amt gruppen-
nummer
23001 gip)wohner— und Personenstandswesen (EA,
231.01 Soziale Hilfen (GS)
231.02 Sozialraummanagement (SR)
231.03 Jugend-, Familienhilfe (JA)
231.04 Gesundheit (GA)
232.01 Stadt- und Landschaftsplanung (SL)
232.02 Bauaufsicht (WBZ)
232.03 Management des 6ffentlichen Raumes (MR)
232.04 Verbraucherschutz, Gewerbe, Umwelt (VS)
2 | Justizbehoérde
233.01 Steuerung und Service (JB)
233.02 Justizkasse
233.03 Zentraler Ansatz
234.01 Staatsanwaltschaften
235.01 Hanseatisches Oberlandesgericht
235.02 Landgericht Hamburg
235.03 Amtsgerichte
235.04 Arbeitsgerichte
235.05 Finanzgericht
235.06 Sozialgerichte
235.07 Oberverwaltungsgericht
235.08 Verwaltungsgericht
236.01 Justizvollzug
237.01 HBDI Datenschutz + Informationsfreiheit
3.1 | Behérde fiir Schule und Berufsbildung
238.01 Steuerung und Service
238.02 Zentraler Ansatz
239.01 IFBQ
239.02 LI — Landesinstitut Lehrerfortbildung
240.01 Soziale Leistungen fir Schiler/Innen
240.02 Bezirkliche Zuweisungen
241.01 Unterricht i.d. Vor- und Grundschule
241.02 i%réderpédagogische Unterstiitzung. u. Bera-
241.03 Unterricht in der Stadtteilschule
241.04 Unterricht im Gymnasium
241.05 Schulische Berufliche Bildung
243.01 Ford. Allgbild.Schulen, Ersatzschulen
244.01 Unterricht der IMS
245.01 Weiterbildung
3.2 | Behorde fiir Wissenschaft, Forschung und Gleichstellung
246.01 Steuerung und Service
246.02 Grundsatz und Betreuung Hochschulen
246.03 Bau- und Investitionsplanung
246.04 Zentraler Ansatz
247.01 Universitdt Hamburg (Zufiihrung)
247.02 TU Hamburg Harburg (Zufiihrung)
247.03 HafenCity Universitat (Zufiihrung)
247.04 HAW Hamburg (Zufiihrung)
247.05 HfbK Hamburg (Zuflihrung)
247.06 HfMT Hamburg (Zufuhrung)
247.07 UKE (Zuwendung)
247.08 Leistungsorientierte Mittelvergabe
248.01 Infrastruktur fir Stud. und BAf6G
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Einzel- | Behdrde/ Produkt- | Produktgruppenname

plan Amt gruppen-
nummer
248.02 SUB Hamburg (Zuflihrung)
249.01 Von Hamburg geférderte Einrichtungen

Von Bund und Landern finanzierte Einrich-
249.02
tungen

3.3 | Kulturbehoérde
250.01 Steuerung und Service
250.02 Zentraler Ansatz
251.01 Theater, Museen, Bibliotheken
251.02 Kinste, kult. Leben, Kreativwirtschaft
251.03 Denkmalschutzamt
251.04 Staatsarchiv
251.05 Elbphilharmonie und Laeiszhalle
251.06 KZ-Gedenkstétte Neuengamme
251.12 Bezirkliche Zuweisung KB

4 | Behorde fiir Arbeit, Soziales, Familie und Integration
252.01 Steuerung und Service
252.02 Zentraler Ansatz
253.01 Service
253.02 Hilfen z. Existenzsicher. (inkl. KdU)
253.03 Wohnungslosenhilfe u. 6ffentl. Unt.
253.04 Rehablilitat. u. Teilh. beh. Menschen
254.01 Service
254.02 Kinder- und Jugendarbeit
254.03 Familienférderung
254.04 Erziehungshilfen
254.05 Bereichlbergreifende Hilfen/Leistungen
254.06 Kindertagesbetreuung
254.07 Soziale Entschadigung
254.09 Bezirkliche Zuweisung Jugend und Familie
255.01 Service
255.02 Arbeitsmarktpolitik
255.03 Integration, Opferschutz, Zivilges.

5 | Behérde fiir Gesundheit und Verbraucherschutz
256.01 Steuerung und Service
256.02 Institut fir Hygiene und Umwelt
256.03 Zentraler Ansatz
257.01 Gesundheit
257.02 Senioren, Pflege und Betreuung
257.03 Bezirkliche Zuweisungen
258.01 Verbraucherschutz

6.1 | Behorde fiir Stadtentwicklung und Wohnen
286.11 Verwaltung, Recht und Beteiligungen
286.12 Zentraler Ansatz |
286.14 Geoinformation und Vermessung
286.15 Bezirkliche Zuweisungen SuS
287.11 Wohnen
287.12 Stadterneuerung und Bodenordnung
287.13 Zentrales Programm WSB
287.14 Bezirkliche Zuweisungen WSB
288.11 Bauordnung und Hochbau
288.12 Bauaufgaben des Bundes (Hochbau)
289.11 Landesplanung und Stadtentwicklung
289.12 Zentrale Programme LP
289.13 Bezirkliche Zuweisungen LP

6.2 | Behérde fiir Umwelt und Energie
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Einzel- | Behdrde/ Produkt- | Produktgruppenname
plan Amt gruppen-
nummer
290.11 Zentrale Aufgaben, Recht und Beteiligungen
290.12 Zentraler Ansatz |
290.14 Bezirkliche Zuweisungen SuS
291.11 Wasserwirtschaft und Hochwasserschutz
291.12 Altlasten, Bodenschutz und Geolog. Dst.
291.13 Abfallwirtschaft
291.14 Bezirkliche Zuweisungen U
291.15 Zentrale Programme U
292.10 Leitung AB und Leitstelle Klimaschutz
292.11 Landschaftsplanung und Stadtgriin
292.12 Energie
292.13 Naturschutz
292.14 Zentrale Programme NGE
292.15 Bezirkliche Zuweisungen NGE
293.11 Immissionsschutz und Betriebe
293.12 Bezirkliche Zuweisungen IB
7 | Behorde fiir Wirtschaft, Verkehr und Innovation
268.01 Steuerung und Service
Stabsbereich Norddeutsche Zusammenar-
268.02 ; : i
beit, Marketing, Tourismus
268.03 Recht und Planfeststellungsbehérde
268.04 Zentraler Ansatz
269 01 Ubergeordnete_ Verkehrsangelggenheiten,
' Verkehrs-entwicklung und Mobilitat
269.02 Infrastruktur
269.03 Bezirkliche Zuweisungen Strallenwesen
26904 Zentrale Programme Verkehr und Straf3en-
wesen
Logistik, Schifffahrt, umweltbezogene Wirt-
270.01 i
schaftspolitik
270.02 Innovation, Technologie, Cluster
270.03 Strukturpolitik, Mittelstand, Dienstleistung
270.04 Zentrales Programm des AB 270
270.05 Hafen
271.01 Internationale Wirtschaftsbeziehungen
271.02 Wirtschaftsforderung
271.03 Agrarwirtschaft
271.04 Bezirkliche Zuweisungen Agrarwirtschaft
271.05 Zentrale Programme Wirtschaft
8.1 | Behérde fiir Inneres und Sport
272.01 Steuerung und Service inkl. bes. Reg.Aufg.
272.02 Katastrophen- und Bevélkerungsschutz
272.03 Sport
272.04 Ablieferung durch den Landesbetrieb Verkehr
272.05 Zuschuss an das Statistikamt Nord
272.06 Zentraler Ansatz BIS
272.07 Bezirkliche Zuweisungen BIS
27208 re?chliche Leitstelle Nationales Waffenregis-
273.01 Verfassungsschutz
274.01 Service
Pass,- Ausweis-, Namens- und Beglaubi-
274.02 .
gungsangelegenheiten
274.03 Auslanderangelegenheiten
274.04 Einblirgerungsangelegenheiten
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Einzel- | Behdrde/ Produkt- | Produktgruppenname
plan Amt gruppen-
nummer

274.05 OWi im StraRenverkehr

275.11 Schutz- und Wasserschutzpolizei

275.12 Kriminalpolizei

275.13 Vollzugsunterstitzung und Ausbildung

276.01 Wasserschutzpolizei-Schule

277.01 Einsatzdienst Feuerwehr

277.02 Vorbeugender Brand- u. Gefahrenschutz
277.03 Landesbereich Freiwillige Feuerwehren
277.04 Feuerwehrakademie

277.05 Zentrale Dienste

277.06 Technik und Logistik

9.1 | Finanzbehorde

278.01 Steuerung und Service

278.02 Zentraler Ansatz Finanzbehorde

279.01 FHH-weite Dienste

279.02 Haushalt- und Aufgabenplanung

279.03 Vermdogens-/Beteiligungsmanagement

279.06 Bezirksverwaltung

Bezirkliche Zuweisungen und Abschreibun-

279.07
gen

279.08 Zentrales Programm eeH

28001 LB_,_ Immobilienmanagement und Grundver-
mogen

280.03 Sondervermdgen Schulimmobilien

280.04 Landesbetrieb SBH Schulbau Hamburg

281.01 Steuerverwaltung (Amt 5)

281.02 Finanzamter

Norddeutsche Akademie fir Finanzen und

281.03 Steuerrecht
9.2 | Allgemeine Finanzverwaltung
282.01 Steuern und Finanzausgleich
282.02 Sonstige zentrale Ertrdge
282.03 Kassenkredite, Liquiditdtsmanagement
282.04 Deckungskredite, Schuldenmanagement

283.01 Zentrale Ansatze |

283.02 Zentrale Ansatze Il

283.03 Zentrale Programme und Projekte

283.04 Sicherheitsleistungen

283.05 Beteiligungen

283.06 Versorgung

283.07 Sonstige Leistungen Personal

283.09 Kommunalinvestitionsférderung




